

徐莉：坚守，只为筑牢抗疫健康屏障

全媒体记者 袁嘉翔 姜宁惠

“我们医院公共卫生科承担着发热门诊、疫苗接种、核酸检测、各类数据上报等重要工作任务。”从该县启动新冠肺炎防控工作以来，县中医院公共卫生科科长、应急办主任徐莉就一心扑在工作上，和许多公共卫生工作者一样，没有丝毫懈怠，手把手筑牢医院防线，“我们医院核酸检测最多的时候做了3000多人，疫苗接种最多一天打了2000多针。”

随着国家新方案、新精神的不断出台，为了及时落实上级防控精神，修订县中医院新型冠状病毒肺炎防控工作方案与相关流程，徐莉一直坚守在岗位上，带领科室人员随时修订调整方案，上通下达，召开会议，协调处理各种突发问题。每天，她都要忙到深夜，没有睡过一个安稳觉，每天接听电话400余通，排查医院出入人员行程信息，时刻在工作群反馈疫情最新动态、发布院

内疫苗接种信息，微信步数稳居全院榜首，以高度的政治责任感建立群体免疫屏障。越是紧要关头，越要头脑清醒。“发热”是徐莉每天提及最多的词语，这也是她工作中的高频词：发热病人需要实行集中诊疗，发热门诊接诊病人各类信息需要及时收集、统计，特别是对全国中高风险地区来如人员等具有流行病学史的重点人员需要仔细逐一登记，并向不同部门报送各类信息统计报表。今年正月初三晚上11点，刚刚复核好当日核酸报告数据的徐莉将羽绒服裹紧，扎好围巾，快步走到医院停车场。然而，手机的铃声再次划破夜的宁静，这一天的工作并没有到此结束，协调工作仍在继续，正值春节长假，她感觉比年前的忙碌已好了许多，但一天下来仍有100余条的通话记录。

“是忙，但不允许乱，所有的信息都必须准确无误。”徐莉坚定地

说，“不是我一个人忙，我有一个凝聚力很强的团队，同事们平日工作都认真、仔细、严谨，而且服从大局、团结协作，大家这种公卫人的责任与担当使我非常感动。”

“她是我们公共卫生科的主心骨，不仅在日常工作中带领我们学习并严格执行各项工作职责，自己更是以身作则做好各项工作，加班加点成了她的家常便饭。”县中医院体检中心副主任沈建兰告诉记者，为了确保直报数据的准确性，徐莉总是反复核对核查，有时候为了一个数据要核对一两个小时，但是她从来不说苦，不叫累，“在她的带领下，我们医院的疫情防控核酸检测工作不断得到完善。”为确保数据准确完整，徐莉科长带领的公共卫生科科员们每天进行数据双核实，所有发热病人的信息上报及重点人员数据的健康专网日报，这些繁多的信息最终呈现在一张张表格中，

为疫情预判处置提供了科学有效的依据。”县中医院副院长王锦林这样说道。

看到过凌晨的星空，也在办公室迎接过初升的晨曦。徐莉的工作可能没有一线医护那样“激情四溢”，甚至可以说是枯燥乏味，但正是这些看似不关联的工作，一张张报表，一个个工作群，犹如一条条不同经纬度的线编织了医院牢固的防线。

“疫情防控是公卫人的岗位所在、职责所在、专业所在，接下来，我院疫情防控领导小组根据疫情防控的各项规定，严格执行，狠抓落实。”徐莉笑着说，“虽然我每天仍然忙碌，但能为如东百姓的健康安全出一份力，我也感到非常满足，也更加坚定了我做好公共卫生的工作的决心。我将继续不遗余力地做好本职工作，用无畏坚守践行理想之初心，用信念热情迸发强劲之动力！”

外来樱桃“水土不服” 本地果农突围自救



本报讯（全媒体记者 曹磊 曹雯雯 通讯员 周震）“师傅，麻烦你们把膜拉直搞紧一些啊！”“好的，放心吧，老板”。这天一早，位于掘港街道野营角村32组的华瑞家庭农场里，负责人陈瑞华正带着工人在原来栽种樱桃树的土地上抓紧搭建钢架大棚，“现在盖点大棚，搞设施农业，全部种有机食品，西瓜、玉米、番茄之类的。”

如东华瑞家庭农场一度因成功种植樱桃而小有名气，再过两个月左右，就是樱桃的成熟季，它市场价格高且颇受年轻人青睐，今年陈瑞华为什么要改变种植品种呢？他说，2017年，为了照顾年迈的父母，他辞职回乡，恰逢国家提出“乡村振兴”战略，支持农业发展，他便眼前一亮，投资100多万元，流转80多亩土地，种植樱桃这一“另类”果树，然而因为缺

乏经验，陈瑞华的发展并不顺利。“当时就觉得它比较冷门，效益高，可没想到这些年一直在赔钱，露天种植是靠天吃饭，我的果子被鸟吃、被水淹，特别是去年五月份，樱桃原本等着五一黄金周大面积上市，可四月初的一场大风让我损失惨重，再加上樱桃种植周期长，一年结一次果，丰产期过渡要五年，为了生存，我必须改变。”

樱桃种植失败了，但陈瑞华没有放弃，去年年底，他尝试种植的草莓因为高品质赢得了消费者的好评，这又给了他充足的信心，“草莓种植我坚持绿色种植，虽然上市时间晚，但口感真的很好，每天都有人来采摘，我就想着随着人们生活水平的提高，对于舌尖上的安全也越来越重视，坚持有机食品种植，一定会有不错的发展前景。”陈瑞华说道。

韩宁静：如东女法医“独苗”

全媒体记者 王阳明 张祥

身边的榜样

大众对法医这一职业的认知往往来源于热播电视剧、侦探类小说，看起来似乎笼罩着神秘的色彩，女法医的稀缺性更是让大众充满了好奇，县公安局刑警大队女法医韩宁静就是其中之一。

韩宁静说，其实法医工作并没有那么多跌宕起伏、惊心动魄的场景，她日常的主要工作是进行伤情鉴定和重大刑事案件的现场勘察。伤情鉴定的结果，直接关系到罪与非罪、罪重与罪轻，鉴定意见的正确与否，关系到案件的处理、定性。所以在临床检查、资料审核、出具鉴定书等鉴定环节，韩宁静都本着负责、细致的态度去完成。

韩宁静大学填报的志愿是临床专业，后被调剂至法医专业。得知消息后她并没有气馁，而是想借此机会挑战自己。在她看来，法医这个职业代表着客观公正。作为女性，

也一样可以投入饱满的热情，胜任这份工作。她坦言，女同志从事法医也会遭到质疑。在日常生活中她经常会被问道：“你一个女生为什么会选这个专业？会不会感到害怕？”而她的回答都是不害怕。韩宁静具备良好的心理素质，而对于存在劣势的体力活，她也能凭借着毅力克服。

韩宁静的办公桌上摆满了法医的专业理论书籍，平时会通过学习给自己充电。在同事眼中，她也是一位从不提特殊照顾要求的女生。韩宁静的师父，县公安局刑警大队副中队长王强介绍，韩宁静自2020年10月份到刑警大队法医室之后，在工作中态度认真、勤奋好学，去年协助自己接警100起左右。虽然是女孩子，但干的事情并不比男同事少。韩宁静和众多男性法医一样，将自己的青春投入在这份平凡但不平庸的工作之中。

城中街道 全力守牢疫情防控防线

本报讯（全媒体记者 李长华）为坚决打赢疫情防控攻坚战，连日来，城中街道精心组织、周密部署，从严从细抓好疫情防控各项工作，确保疫情防控不松懈、无死角、无盲区。

街道利用大数据技术，快速有力开展重点人员摸排，全面掌握境外、市外返回人员疫情防控相关信息，及时核查、反

馈、登记。建立每日疫情摸排台账，实现“人数清、位置清、情况清”。同时，严格压实“四方责任”。加强对人员密集型场所、农贸市场、快递服务场所等重点场所的管控，并及时跟进核酸筛查情况。此外，组织街道机关干部下沉到17个村（社区），实施网格化管理，全力筑牢疫情防控屏障。

多措并举防疫情 全县68个物业小区出入口实行严格管控

坚决打赢疫情防控阻击战

时，值守人员严格查验疫情重点地区来（返）人员核酸检测报告、行程卡和健康码，进行信息登记并及时报告社区。

“我们接到县疫情防控指挥部的通知之后，立即通知全县68个物业小区做好小区疫情防控工作，明确要求各物业项目做好二码联查、体温监测等工作。”县城管局物管科负责人葛志兵对县城物业小区逐个进行检查，确保所有小区统一管理，“从我们的检查结果来看，除了个别商住小区外，均已实现一个出入口管理。”绿城西子湖畔居物业经理施卫琴

告诉记者，接到通知后，物业立即组织人员封闭小区东门，所有人员从南门进出，实行大循环。在加强出入口管控的同时，小区物业人员每天两次对楼道、电梯等公共区域进行环境消杀，利用业主微信群第一时间发布疫情防控最新要求，在每栋楼的人口显眼处均张贴小区封闭管理的紧急通知，并加强内部巡逻，及时提醒小区内活动人员做到规范佩戴口罩、避免人员聚集。

疫情当前，全民抗疫。我县68个物业小区实行一个出入口管理，升级各项管控措施，是切断病毒隐匿传播的重要途径。

本报讯（全媒体记者 姜红 张家东）人员安全流动是控制疫情传播的最有效办法，也是切实做好“外防输入，内防反弹”工作的关键。为进一步保障居民生命健康安全，创造牢固的防疫环境，我县68个物业小区目前均实行一个出入口管理。

“口罩要戴好啊！”“请出示行程卡和健康码！”在县城某小区出入口，执勤人员24小时值班值守，测温登记，审核放行，紧抓疫情防控的关键期。进入小区人员一律要求规范佩戴口罩，配合做好体温检测，并出示行程码、健康码，方可通行。同



连日来，纳拓润滑技术江苏有限公司车间里生产线满负荷运作。该公司专业从事润滑油（剂）、密封剂、润滑油的开发、加工、销售、服务。产品主要用于汽车零部件、轨道交通、钢厂等领域，其中，拳头产品盾构密封剂、锂基润滑油、复合磺酸钙润滑脂畅销国内外。去年公司销售额6000余万元，今年销售额预计将比去年提高30%。

全媒体记者 袁嘉翔 姜宁惠 宫向群 摄

少串门少聚会
通风洗手要做对
疫情防控常态化
外出坚持戴口罩



建设文明城市，共享美丽家园。